

Свершилось!

В год 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне произошло событие, которого с 2012 года ждала севастопольская общественность. Увидел свет тематический сборник «Город-герой Севастополь. Неизвестные страницы».

Первый номер этого сборника вышел ещё в 2004 году, в год 60-летия освобождения нашего города от немецко-фашистских захватчиков. Тогда, во времена тотальной украинизации, сотрудники общественной организации «Центр духовно-патриотического просвещения им. П.С. Нахимова» обратились к севастопольцам с призывом: «Вместе пишем историю Севастополя!» — с целью сохранения исторического, военного и культурного наследия наших предков. Нельзя было допустить переписывания истории, героизации бандер и шухевичей, пропаганду украинского национализма. В семье каждого севастопольца кто-то воевал в Великую Отечественную войну, кто-то ковал Победу в тылу, кто-то лечил раненых и больных, кто-то учил детей. Севастополь — это уникальный город, кладёшь исторических материалов. Множество артефактов, фотографий, писем, открыток бережно хранится в семьях горожан. Всё это не должно было кануть в Лету, а послужить доброду делу духовно-патриотического просвещения.

В процессе сбора материалов вокруг проекта образовался определённый круг единомышленников, людей неравнодушных, интересующихся историей нашего города и флота. Некоторые из них профессионально занимаются изучением истории, работая в музеях и архивах, для других это сфера любительских интересов. Большинство авторов — коренные севастопольцы, некоторые в третьем, четвертом поколении: их отцы, деды и прадеды защищали наш город во время Крымской войны и в годы Великой Отечественной, были свидетелями и даже участниками Гражданской войны, революционного лихолетья и послевоенного возрождения Севастополя. Возможно, поэтому сборник обладает своеобразной магией, особой аурой, его искренне-честные, простые и правдивые материалы интересны и свободно читаемы.

Журнал легко узнаваем. Он издаётся в шестой раз и сохранил свой уникальный дизайн, формат и эксклюзивную обложку. Но Центр духовно-патриотического просвещения им. П.С. Нахимова — это общественная некоммерческая организация, её сотрудники и авторы не получают зарплату, скорее, наоборот, вкладывают по возможности свои средства в издание сборника. И очередной выход

журнала зависит только от того, как быстро сотрудникам центра удаётся найти спонсора, мецената или компаньона в этом благородном деле.

Издание очередного, шестого, сборника состоялось благодаря Севастопольскому региональному отделению Союза женщин России (председатель — Светлана Мусаева), которое получило финансовую поддержку от правительства города и депутатов заксобрания на реализацию своего проекта «Потомству в пример», составной частью которого и стало издание журнала «Город-герой Севастополь. Неизвестные страницы». Его презентация состоялась в литературно-музыкальной гостиной библиотеки им. Л.Н. Толстого.

Директор центра, Наталья Гарматий, поздравила авторов и всех присутствующих с этим замечательным событием, подчеркнула живой интерес к истории жителей города, вручила каждому автору именную экзemplар сборника и пожелала творческих успехов. Светлана Мусаева отметила, что на примерах уникальной истории нашего города, его культурно-исторического наследия мы совместными усилиями воспитываем молодое поколение в духе патриотизма, верности и любви к Родине, уважения к истории Отечества, бережного отношения к наследию города-героя. Сотрудники центра, авторы и гости обменялись мнениями, поделились своими дальнейшими планами.

Журнал получили все центральные библиотеки города и организации ветеранов, он будет подарен школьным и районным библиотекам, кадетским училищам в Москве и Севастополе, Дому Москвы в Севастополе и Дому Севастополя в Москве, его также получит Московское отделение Союза женщин России.

Объединив свои усилия, мы сможем и далее совершенствовать систему духовно-нравственного воспитания детей, способствовать укреплению связей между поколениями в семье и государстве, приобщать молодое поколение к чтению, воспитывать любовь к книге. Только так мы сможем отбить атаки на нашу историю и сохранить её для будущих поколений.

Н. МЕДВЕДЕВА,
председатель Балаклавского
отделения Союза женщин
России, сотрудник Центра
духовно-патриотического
просвещения
им. П.С. Нахимова.

Служба Севастополя № 105 17 июня 2016г.